

天津港创出新奇迹

成为世界上等级最高的人工深水大港

彭飞 杨子杨 侯金梅

天津港边浚深航道,边围海造陆,在努力提升港口等级的同时,港区陆域面积不断扩大,创造了由淤泥质浅滩发展成为世界最高等级人工深水大港的奇迹。成为世界上等级最高的人工深水大港。

天津港开港之初的货物吞吐量只有74万吨,港区面积不足1平方公里,港口几乎淤死。上世纪60年代,天津港新建万吨级以上泊位5个,吞吐量一举突破500万吨,结束了天津港不能全天候接卸万吨巨轮的历史。70年代,天津港货物吞吐量首次突破1000万吨,由此奠定了我国北方枢纽港的地位。进入90年代,天津港直面市场竞争、不断拓展经营空间,先后开创出沿海港口中的数个“第一”:兴建了我国第一家商业保税仓库,开创了我国港口保税贸易业务发展的新模式;合资成立了国内首家中外合营码头公司,开创了国有码头与外商合资合作经营的先河,实现了港口的经营管理与国际接轨;率先进行港口企业股份制改造,“津港储运”成为全国港口第一家上市公司;开通了我国第一个港口EDI中心,加快了我国港口信息化发展的进程。

为了适应国际船舶专业化大型化的发展趋势,天津港还注重深水航道和码头的建设,陆续建成了专业化的石油化工、煤炭、焦炭、金属矿石和大型集装箱码头,启动了南疆散货物流中心的开发建设。

近十年来,天津港一边浚深航道,一边围海造陆,十年间,累计完成基本建设投资800亿元,共挖泥约6亿立方米,港区陆域面积扩大到121平方公里,比十年前增长了3.3倍;港口等级由10万吨级提升到30万吨级,进入渤海湾的船舶天津港均能接卸;新建41个万吨级泊位,新增通过能力2.46亿吨。十年来,天津港货物



吞吐量连续跨越2亿吨、3亿吨、4亿吨台阶。2011年完成货物吞吐量4.53亿吨,比十年前增长了3倍;吞吐量名列世界第4位,比十年前提升了16位,成为世界上等级最高的人工深水大港。

天津港作为我国北方最大的综合性港口,不断拓展港口服务功能,航线辐射世界180多个国家和地区,500多个港口,覆盖了全球各主要地区。打通了三条欧亚大陆桥过境通道,辟建了22个内陆无水港,初步形成了覆盖内陆腹地的物流网络。建成了国内最大的航运服务中心,口岸通关效率逐步提高。

天津东疆保税港区作为面积最大、政策最优、功能最完善的保税港区,已于今年实现整体封关运作,承担着建设北方国际航运中心核心功能区的重要使命,重点发展国际中转、国际配送、国际采购、国际贸易、航运融资、航运交易、航运租赁、离岸

金融等功能。

为了不断提高企业整体经济实力,天津港主动调整优化产业结构,在大力发展港口装卸业的基础上,积极拓展国际物流业、港口地产业和港口综合服务业,初步形成了以“四大产业”为核心的适度多元化发展的良好格局,装卸业之外的三个产业收入已占总收入的60%以上。同时,他们积极建立现代企业制度,不断深化体制机制改革,激发企业活力,提升了企业综合竞争力。截至2011年,天津港集团总资产达900亿元,比十年前增长了6.7倍;实现营业收入221亿元,比十年前增长了6.1倍。截至目前,已连续11年入选中国企业500强。

天津港还积极推行“文化制胜”战略,通过整合提炼传统文化和不断探索实践,形成了以家庭观、军队观、学校观为“三大目标”,以“发展港口、成就个人”为核心理念的三足两耳鼎文化体系,成为全国港口行业第一家

“全国企业文化示范基地”。与此同时,天津港围绕经济抓党建、抓好党建促经济,实施了先进典型、人才队伍、后备干部“十、百、千”等系列工程,涌现出以蓝领专家孔祥瑞、全国道德模范张丽丽、优秀科技人员代表李伟等一大批先进典型人物,获得了“全国先进基层党组织”等荣誉称号。

天津港作为推动国民经济发展的重要基础设施,在辐射区域经济、促进就业等方面起到积极作用,为天津经济社会发展作出了应有贡献。

天津港积极推动资源节约型和环境友好型港口建设,广泛采用新能源、新技术、新工艺,有效地实现了节能减排,港口万元增加值能耗较十年前下降了39%。积极实施生态港口建设,累计投资158亿元,大力开展粉尘治理、港区绿化和环境整治工程,港区绿地面积达到539万平方米,比十年前增长了20倍,创造了碧海蓝天的港口环境。

记者手记



城市之变源自思路之变

天津,走过了600年,它头上的光环曾经照亮一个民族的过去。1404年天津建卫,九河下梢,天子渡口。明清时代,天下财富聚之能来,分之能去。在近现代史中,无数个第一标志着显赫。但由于两个特殊的8年——划归河北、唐山大地震——严重制约了天津经济和社会的发展;加之发展要素大量被北京吸引,处处给首都让路,天津付出了巨大的代价,既自傲又自卑的文化情结和基本来自于本地的政府官员又使得天津缺少对外开放的战略性谋划,其自身的发展越来越慢,曾经波涛汹涌的海河,也曾宛如死水一潭。

但是现在的天津从内到外都发生了巨大的改变,别说是外地人,就是天津人也常常感慨,这几年的天津确实变了,变得更加大气,更加洋气。今天了不起的天津,明天将是不得不、了不得,天津将改变中国的经济版图,堪称中国模式、中国道路、中国力量、中国速度的榜样和代表……

天津变化表面上看是城市之变,实则是思路之变。自2009年的“保增长、渡难关、上水平”,到2010年的“解难题、促转变、上水平”,到2011年的“调结构、增活力、上水平”,再到今年的“调结构、惠民生、上水平”,天津连续四年迈出四大步,在全国率先瞄准转变发展方式这个主题,依托滨海新区的优势地位,成为主动调整、持续调整的领跑者。

天津这种脱胎换骨的改变注定是潜力无限的。让我们真诚祝愿天津的明天会更好!

土地转让公告

天津国际工业品交易城一期土地使用者:

根据《中华人民共和国城市房地产管理法》和《天津市市国有建设用地使用权出让合同》第二十三条之规定,现将津武挂2008-006号宗地转让部分用地使用权公告如下:

该宗地位于天津市武清区京津公路东侧,宗地面积349150.1平方米。规划用地性质为商业用地。2008年3月12日,天津东方华泰投资有限公司通过公开挂牌方式取得该宗土地使用权,后名称变更为华北城(天津)投资有限公司。

目前该项目已完成A1-14号楼、B1-14号楼、C1-17号楼、D1-30号楼房地产初始登记,经审计该项目除土地出让金以外的累计投入已达投资总额的25%以上,拟准予办理转让手续。

公示时间为2012年11月13日至2012年11月22日,公示期为10天,公示期内该宗地的土地使用者有异议可以书面形式向我局反映,无异议我局将依法批准转让手续。

联系单位:天津市国土资源和房屋管理局

武清区国土资源分局

联系人:崔鹏 联系电话:022-82112600

武清区国土资源分局

2012年11月13日

天津企业祝贺中国共产党十八大胜利召开

在党的十八大召开之际,中铁五局(集团)有限公司天津分公司总经理李检平率领在津全体员工热烈庆祝党的十八大胜利召开。

2008年12月中铁五局(集团)有限公司进驻天津建筑市场,2010年5月集团公司在津成立了中铁五局(集团)有限公司天津分公司,作为集团公司驻津窗口,代表集团公司在津开展生产经营活动。累计承揽工程任务12.65亿元,完成建安产值10.86亿元,施工进度在各施工点名列前茅,安全可靠,质量优良,成本可控。完成了天津地铁2号线第5、16合同段工程、机场联络线明挖隧道工程、罩棚工程;大港土地整理工程、纺七路道路工程、中央大道第三标段工程等施工任务。荣获了国家“AAA级安全文明标准化诚信工地”、中央企业“青年文明号”、天津市“文明施工示范工地”1项、“市级文明工地”2项。

预祝党的十八大开成一个团结的大会、和谐的大会、奋进的大会、腾飞的大会!

中铁五局(集团)有限公司
天津分公司总经理 李检平

中国共产党第十八次全国代表大会正在召开。在此,我谨代表中国建筑第六工程局有限公司近万名员工对大会的胜利召开送上最美好的祝愿!

中建六局作为1976年抗震救灾驰援天津的原国家建工总局所属队伍,始终紧跟党的历次会议精神和大政方针,抓住滨海新区上升为国家战略的有利机遇,在天津经济和社会发展取得重大成就的大环境下,迎来了自身的跨越式发展。合同额、产值五年翻了近两番,利润总额五年增长了27倍多。“十二五”时期,中建六局提出了高远又实际的发展目标:经营规模保持年均增幅23%以上,到2015年实现年度合同额800亿元,营业收入500亿元,净利润12亿元,成为天津市建筑业综合实力第一名。

值此党的十八大胜利召开之际,中建六局满怀信心,奋勇争先,将继续坚持跟党走思想不动摇,打造天津建筑行业领军企业,以优异成绩向党的十八大献礼!

中国建筑第六工程局有限公司
董事长、党委书记 吴春军

中建五局天津公司自2006年8月成立以来,紧跟天津城市建设步伐,面对广阔的市场前景,我公司一直心怀壮志和蓄势待发的力量。经过前几年的短暂摸索,到2012年,公司市场规模完成了从3亿元到50亿元的飞跃!

作为中国经济未来第三增长极的天津滨海新区是全国最大的建设热土,而只有这样的一片宏观环境,才孕育了中建五局天津公司的快速发展。2009年以来,我公司抢抓机遇,相继承接建设了滨海新区十大战役之一的天保国际商务园A工程、太阳城1#二期工程、金钟街示范镇迁住住宅建设工程、天保白领酒店公寓工程、天津工业大学体育馆及游泳馆和天津医科大学空港国际医院等有影响力的重点项目及民生项目,为天津的城市建设作出了贡献。

展望未来,我公司对天津市的大发展坚信不疑,对企业的长足发展深信不疑、扎根天津的决心坚定不移。在此,我谨代表中建五局天津公司全体员工祝党的十八大顺利召开!

中国建筑第五工程局有限公司
天津公司总经理 陈勇

中国共产党第十八次全国代表大会在北京隆重开幕,保利地产天津公司对大会的召开表示热烈祝贺!

作为中国房地产行业领导品牌,保利地产1992年成立,20年完成了以广州、北京、天津、上海为中心,覆盖40余个城市,拥有120余家控股子公司的全国战略布局,位居中国央企房地产综合实力第一名。

2008年,保利地产进军天津,累计开发面积达350万平方米,市场份额始终处于领先地位。保利地产天津公司以“和者筑善”的品牌理念,积极履行企业公民责任,把天津的城市发展与企业自身的使命紧密融合,以前瞻的战略眼光,城市运营商的角色定位布局天津,用一系列大规模开发举动,影响着天津的城市面貌,用开发品质推动天津的成长与改变。

截至2012年10月,保利地产天津公司以48亿元的销售业绩位列榜首,领军天津楼市,为千万家庭筑就幸福之家。保利地产天津公司将继续“志存高远、把握当前、抓住机遇、永不松懈”,为党的十八大献礼!

保利地产天津公司总经理 周涛

天津机车轨道交通装备有限责任公司隶属于中国北车旗下的全资子公司。多年来,我们紧紧围绕“调结构、惠员工、上水平”这一主题,围绕“专、精、特、新”这个主线,通过发展“动车城轨配套、内燃产品船柴配套、工程机械配套、钢材加工构件制造、高端弹簧及设备制造、冶金轧制工具、石油机械”七大业务板块,实现由传统产品向高端产业提升,轨道交通向相关多元拓展,机械产品向机电产品延伸,部套加工向系统集成发展,实现由粗放型增长向科技、效益型华丽转身。

2010年至2012年,投资1.36亿元的“高速列车弹簧制造及轧制工具生产技术改造项目”基本完成,并被列为国家重点产业振兴和技术改造专项资金资助项目。

天津装备公司正站在新的历史起点上,勇于创新不停步,埋头苦干不懈怠,用辉煌的业绩迎接“十八大”的胜利召开。

天津机车轨道交通装备有限责任公司
董事长、总经理 闻增杰

天津海鸥表业集团有限公司热烈祝贺中国共产党第十八次全国代表大会胜利召开。天津海鸥表业集团有限公司前身是天津手表厂,是从事机械手表研发、手表机芯制造、成品手表制造、精密机械加工和精密机械制造的企业集团。57年前试制中国第一只手表,为中国手表工业的发展奠定了基础。

目前,海鸥机械手表机芯年生产能力600万只,成品表年生产能力40万只。机械手表机芯年产量约占全国总产量的40%,约占世界总产量的25%。公司的自主知识产权产品达到85%以上,截至2011年底,海鸥表业集团公司共计申报专利465项,其中发明专利38项、实用新型专利131项、国际专利2项。专利拥有数量约占国内手表行业总量的50%。

海鸥表业集团励志承担发展中国手表工业的责任,海鸥集团正在寻找与瑞士、德国的差距,并付出不懈的努力,加快技术创新,遵循手表产业发展规律,借助国内外资源,开展产学研合作,力求破解技术发展、工艺创新、制造水平和品牌发展的难题。

天津海鸥表业

集团有限公司总经理 吕军

五年前,党的十七大报告明确指出:“大力发展文化产业,实施重大文化产业项目带动战略,加快文化产业基地和区域性特色文化产业群建设,培育文化产业骨干企业和战略投资者,繁荣文化市场,增强国际竞争力。运用高新技术创新文化生产方式,培育新的文化业态,加快构建传输快捷、覆盖广泛的公共文化服务体系。”

五年后的今天,正在召开第十八次全国代表大会,而这五年也是天津意库创意产业园的五年。自诞生以来的这五年中,意库已发展成为本市创意产业先行先试的重点企业之一,也是本市以文化产业为特色的亿元楼宇项目之一。在扶持大学生创业、推进税收、实现楼宇经济等方面都取得了优良的成绩,先后荣获全国十佳示范园区、创业带就业先进单位等荣誉。

2012年,是“十二五”规划的推进之年,是党的十八大胜利召开的喜庆之年,更是天津意库迎接重大考验、必将大有作为的决胜之年。在此,我也谨代表意库的全体同仁预祝十八大胜利召开并取得圆满成功。

天津意库董事长 刘征

盛世逢盛会,发展谱新章。值此党的十八大召开之际,天津市政建设集团党委和全体员工预祝大会圆满成功。

市政建设集团是国有独资公司,5年间集团总资产增长3.6倍,净资产增长3倍,年自行投资规模增长近5倍,主营业务收入和利润总额实现翻番,打造了团泊健康产业园、天津梅江南居住区、宝坻云杉镇等一批优质项目,走出了一条规模与效益同增长、经济责任和社会责任双赢的发展道路。

“十二五”期间,天津市政建设集团将认真学习贯彻党的十八大精神,加快实施“一二三四”发展战略,即:以转变经济发展方式为主线,年度自行投资、营销收入两项指标超过100亿,净资产规模、主营业务收入、利润总额三项指标在期初基础上翻一番,着力构建决策、管理、投融资和资本运营“四个中心”,努力开创转型发展、创新发展、科学发展新局面,为国家经济社会又好又快发展做出新的更大贡献。

最后,祝愿党的基业长青,愿祖国更加繁荣富强。

天津市政建设集团有限公司